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ВИРОБНИЧОЇ ПРАКТИКИ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ 
4 КУРСУ В УМОВАХ ГІБРИДНОЇ ФОРМИ  

НАВЧАННЯ 
Одеський національний медичний університет 

 
Основна мета вищих навчальних медичних закладів є досягнення 

відповідності акредитаційним вимогам та міжнародним стандартам у 
медичній освіті, а також підтвердження якісних практик їх випускників. 
За даними Ініціативи ASPIRE-to-Excellence, яка є Міжнародною асоці-
ацією медичної освіти (The Association for Medical Education in Europe, 
AMEE), що складається з представників більш ніж 90 країн на 5 конти-
нентах, і яка сприяє міжнародній досконалості в медичній освіті протя-
гом додипломної, післядипломної та безперервної освіти (continuing 
education) — можна оцінити саме освіту, тоді як у більшості вишів при-
діляють увагу результатам лише науково-дослідної роботи [1]. AMEE 
серед основних “сфер досконалості” підкреслює важливість саме отри-
мання практичних навичок за допомогою симуляції, що включає техно-
логії та освітні середовища, що залучають використання стандартизо-
ваних пацієнтів, спеціалізованих тренажерів, манекенів [2]. 
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Згідно з Розпорядженням Кабінету міністрів України від 27 лю-
того 2019 р. № 95-р «Про схвалення Стратегії розвитку медичної 
освіти в Україні» одним з важливих шляхів і способів розв’язання про-
блеми підвищення якості вищої медичної освіти було створення умов 
для проходження практики здобувачами освіти на базі університетсь-
ких клінік, впровадження інноваційних медичних розробок та забезпе-
чення саме практичної підготовки студентів [3]. 

Зважаючи на особливості та складнощі проведення освітнього 
процесу у 2022 році (третій рік поспіль епідемії коронавірусної інфек-
ції, військовий стан та постійна загроза ракетних обстрілів), приму-
сило виробити нові підходи до проведення виробничої практики у здо-
бувачів освіти в умовах гібридної форми навчання, що включає в себе 
як on-line так і off-line форми проведення занять. З урахуванням нових 
стандартів вищої освіти і міжнародного досвіду було складено нову 
робочу програму з виробничої практики з педіатрії на 4 курсі та сила-
бус на компетентнісній основі. 

Зважаючи на те, що саме на 4 курсі здобувачі освіти вперше сти-
каються саме з клінічною діяльністю (напрямок циклу «Помічник лі-
каря педіатричного стаціонару»), було вирішено розглянути «Прин-
ципи організації надання медичної допомоги дітям в Україні, основи 
законодавства України з охорони здоров’я дітей». В цій темі приділено 
особливу увагу саме юридичним аспектам роботи лікаря, висвітлено 
обов’язки лікаря педіатричного стаціонару і питанням як саме побудо-
вано структуру надання медичної допомоги дітям в Україні, доведено 
необхідність працювати з нормативними документами як основою до-
казової медицини. 

Не менш важливою є тема «Принципи етики та деонтології у прак-
тиці лікаря педіатричного відділення», де розглядається: поняття 
«етика» та «деонтологія», вміння враховувати фізіологічні та психоло-
гічні особливості дитячого віку, вимоги до медичного персоналу при 
роботі з дітьми, уявлення про основні психотерапевтичні підходи до 
хворих дітей, навички встановлення психологічного контакту з хво-
рими та їх родичами, навички володіння основними морально-деонто-
логічними принципами медичного фахівця та принципами фахової 
субординації в педіатрії. Опрацьовуються навички шляхом вирішення 
клінічних та ситуаційних задач (з детальним обґрунтуванням та поси-
ланням на законодавчі акти) з колективним обговоренням варіантів рі-
шень. 
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Впровадження об’єктивного структурованого практичного (кліні-
чного) іспиту (OSCE), як метод оцінювання випускників, було врахо-
вано при формуванні навичок надання допомоги при невідкладних ста-
нах в педіатрії, де були використанні для вивчення саме алгоритми під-
готовки до OSCE. Для відпрацювання компетенцій з невідкладних ста-
нів у педіатрії використовуються тренажери: Тренажер для аускульта-
ції немовля (Infant auscultation trainer and smartscope LF01201 W44743), 
Багатоцільовий педіатричний тренажер по догляду (S157 W45178); 
Тренажер СЛР новонароджених (Susie Simon® S101), Симулятор педі-
атричний для аускультації (PAT Basic). Засвоєння здобувачами освіти 
теоретичних принципів та практичних навичок надання екстреної до-
помоги при різноманітних невідкладних станах у дітей відповідає дію-
чому стандарту вищої освіти зі спеціальності 222 «Медицина» для дру-
гого (магістерського) рівня вищої освіти (м. Київ, 2021 р.) з урахуван-
ням різноманітних міжнародних протоколів надання допомоги педіат-
ричним пацієнтам, що ґрунтуються на принципах доказової медицини. 

Для отримання навичок з лабораторно-інструментальної діагнос-
тики в педіатрії здобувачам освіти пропонується скласти алгоритми по 
обстеженню пацієнта відповідно попереднього діагнозу та навести 
приклади результатів обстеження, характерних для зазначених нозоло-
гій. Також надаються комплекти результатів лабораторно-інструмен-
тального обстеження стандартизованого пацієнта відповідно до пато-
логії певних систем і органів. 

Здобувачі освіти вивчають техніку та складають алгоритми вико-
нання маніпуляцій за переліком згідно робочої програми, на жаль не 
має можливості опрацювати маніпуляції практично. 

Аналізуючи досвід проведення виробничої практики з педіатрії на 
4 році навчання маємо зазначити, що стикалися з зазначеними трудно-
щами: здобувачам освіти вкрай важко дається клінічна трактовка ре-
зультатів обстеження у тих випадках, коли виробнича практика пере-
дує практичним заняттям з циклу педіатрії. Діагностика та терапія не-
відкладних станів у педіатрії утруднень не викликає, здобувачі освіти 
охоче відпрацьовують на тренажерах відповідні навички. Матеріали зі 
структури охорони здоров’я дітей, етики та деонтології в педіатричній 
практиці засвоюються добре, завдання викликають цікавість, заохочу-
ють до вивчення законодавчих актів та викликають багато питань. 

Є особливості викладання іноземним здобувачам освіти: вони ба-
жають взаємодіяти з пацієнтами максимальний обсяг часу. На жаль, 
при цьому їх базова теоретична підготовка не завжди є достатньою для 
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швидкого входження в практичну діяльність. Також привертає увагу 
недостатня психологічна підготовка: багато студентів відчувають під-
вищений стрес та складнощі при опитуванні анамнезу пацієнта, що 
надмірно втомлює пацієнтів. З цього погляду було б логічним запро-
вадження окремого курсу щодо покращення комунікації між пацієн-
тами та лікарями, а також курсів з ораторства та основ логіки. Ми вва-
жаємо, що такі курси значно покращили б комунікацію, підняли впев-
неність студентів у своїх силах та знизили рівень стресу. 

Завдяки розробленим алгоритмам була досягнута мета проведення 
виробничої практики здобувачами освіти 4 курсу в умовах гібридної 
форми навчання. Для покращення якості рекомендовано проведення 
виробничої практики після отримання студентами теоретичних знань 
з циклу педіатрії, та більше приділяти увагу навичкам комунікації у 
англомовних студентів. 
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